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Rapport: Viktigaste politiska frågan 
Novus mäter återkommande vilka politiska frågor väljarna tycker är viktigast.  

Undersökningen är genomförd 19 – 24 januari 2017 i Novus Sverigepanel som är en 

riksrepresentativ och slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1015 intervjuer 

genomförts. Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

Viktigaste politiska frågorna 
Nedan visas de tio viktigaste politiska frågorna enligt svenska folket. 
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Sjukvården 
64 % 
(+7) 

57 % 60 % 60 % 61 % 59 % 59 % 71 % 77 % 76 % 71 % 75 % 75 % 67 % 

Skola och utbildning 
57 % 
(+1) 

56 % 57 % 57 % 57 % 59 % 60 % 69 % 74 % 74 % 70 % 75 % 75 % 59 % 

Invandring/ 
integration 

55 % 
(-) 

55 % 61 % 64 % 65 % 64 % 54 % 53 % 44 % 46 % 43 % 40 % 40 % 32 % 

Äldreomsorg 
45 % 
(+5) 

40 % 38 % 37 % 38 % 38 % 38 % 54 % 54 % 58 % 53 % 61 % 61 % 46 % 

Lag och ordning 
42 % 
(+2) 

40 % 43 % 39 % 33 % 37 % 34 % 40 % 40 % 43 % 41 % 47 % 47 % 40 % 

Jobb/ 
Sysselsättning 

39 % 
(-1) 

40 % 43 % 49 % 44 % 52 % 49 % 66 % 66 % 68 % 62 % 68 % 68 % 59 % 

Landets ekonomi 
35 % 
(-3) 

38 % 40 % 46 % 42 % 49 % 46 % 59 % 53 % 55 % 53 % 56 % 56 % 46 % 

Miljö och klimat 
33 % 
(-4) 

37 % 32 % 33 % 32 % 35 % 28 % 43 % 45 % 47 % 41 % 43 % 43 % 43 % 

Pensioner 
32 % 
(+5) 

27 % 27 % 27 % 28 % 27 % 29 % 39 % 39 % 41 % 40 % 49 % 49 % 35 % 

Boende 
28 % 
(+2) 

26 % 31 % 34 % 32 % 29 % 28 % 34 % 32 % 37 % 33 % 38 % 38 % 26 % 

 

I Novus undersökning av de viktigaste politiska frågorna i december 2016 så var det första 

gången på ett år som invandringen inte längre var den viktigaste frågan för väljare. Nu, i 

januari 2017, bekräftas skiftet ytterligare och invandringen är kvar på tredje plats (55%). 

Sjukvården är fortsatt den viktigaste frågan (64%) och ökar med sju procentenheter sedan 

decembermätningen. På andra plats kommer skola och utbildning (57%).  

Överlag är resultaten stabila sedan mätningen som gjordes i december 2016. Förutom 

sjukvården så ökar även äldreomsorg och pensioner i viktighet medan landets ekonomi och 

miljö och klimat tappar något. 

Sett till partisympati är alliansväljarnas topplista över viktigaste frågor följande: Sjukvården 
(65%), Skola och utbildning (64%), Invandring/integration (58%). För de rödgröna väljarna 
ser det ut enligt följande: Sjukvården (66%), Skola och utbildning (59%), Äldreomsorg (42%). 
För de Sverigedemokratiska sympatisörerna är invandring fortsatt den viktigaste frågan 
(89%) följt av Lag och ordning (65%) och Sjukvården (60%).  
 
 
 
 
För mer information kontakta 
Torbjörn Sjöström  Liza Pettersson  
08 535 25 821  0737 64 43 20 
torbjorn.sjostrom@novus.se  liza.pettersson@novus.se 

mailto:torbjorn.sjostrom@novus.se

